

OTEVŘENÝ DOPIS GENERÁLNÍMU ŘEDITELI ČESKÉ TELEVIZE JANU SOUČKOVÍ

V Praze dne 5. srpna 2024

Vážený pane generální řediteli,

situace v České televizi nás jako občany zneklidňuje. Kritická publicistika veřejnoprávní televize čelí v posledním roce velkým tlakům a změnám. V Kodexu ČT přitom doslova stojí, že *“Při sledování vývoje demokratické společnosti je nezbytné uvádět investigativní publicistické pořady věnující se závažnému porušování zákona, korupci a ochraně práv a zájmů občanů.”* (Kodex ČT, bod 5.3)

Vedení ČT před několika dny nečekaně zrušilo jeden ze svých dvou investigativních pořadů, 168 hodin. Pořad, který se 18 let držel na špičce žebříčku sledovanosti a zároveň byl svou investigativou trnem v oku některým politikům a vlivným byznysmenům.

Prezentovanými důvody vedení ČT byly chyby jednotlivců. Proč tedy televize zrušila celý pořad, který sledovalo v průměru více než půl milionu lidí? Proč nedostal pořad a zbytek týmu šanci ukázat, že je značkou, která se na jednotlivce neváže? Proč byl zrušený uprostřed prázdnin a dovolených, dříve než je do programu zařazena náhrada?

Otázek je mnoho a ve spojitosti s kritičností pořadu vůči politikům a silným finančním skupinám jsou obavy veřejnosti zcela oprávněné a na místě.

Proto se za aktivní občany a plátce poplatků ptáme:

Kdy bude na programu nový a kvalitní pořad kritické a investigativní publicistiky? V září 2024? V lednu 2025? A kdo bude dělat *“kritickou reflexi reality”* (Kodex ČT, bod 5.3) v době, než bude nový formát na světě?

Věříme, že tak zásadní krok mělo vedení ČT jistě dobře rozmyšlený a Vámi avizovaný nový formát důstojně nahradí již tak málo zastoupenou kritickou publicistiku. Tu do této doby reprezentoval právě zrušený pořad 168 hodin a tlaku nadále čelí i Reportéři ČT a Otázky Václava Moravce.

Naléhavost těchto otázek je ještě větší ve spojitosti s dlouho odkládaným a potřebným zvýšením poplatků za veřejnou mediální službu, které je aktuálně ve Sněmovně. Politici a vedení ČT tedy občanům vzkazují: budete platit víc a dostanete méně? To je velice nešťastné.

Děkujeme za odpověď.

Za všechny zneklidněné občany



Mariana Novotná Nachtigallová

Předsedkyně spolku Milion chvilek pro demokracii

novotna_nachtigallova@milionchvilek.cz